

## Συνάντηση του Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας με τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη πάσης Αμερικής και Καναδά Τύχωνα



Με τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη πάσης Αμερικής και Καναδά Τύχωνα πραγματοποίησε συνάντηση στις 6 Δεκεμβρίου 2019 στην Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος.

Από την πλευρά της Ρωσικής Εκκλησίας στη συνάντηση μετείχαν ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο Επίσκοπος Κρασνοσλομπόντσκ και Τέμνικοφ Κλήμης, ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασόφ, ο Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί Διορθοδόξων Υποθέσεων Πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ κ.

Από πλευράς της έν Αμερικη Ορθοδόξου Εκκλησίας στη συνάντηση συμμετείχαν ο Αρχιεπίσκοπος Σίτκα και Αλάσκα Δαβίδ, ο εκλεγείς Επίσκοπος Κλίβλεντ, βικάριος της Ρουμανικής επαρχίας της έν Αμερικη Ορθοδόξου Εκκλησίας Αρχιμανδρίτης Ανδρέας Χοάρστε, ο Πρωτοσύγκελος της έν Αμερικη Ορθοδόξου Εκκλησίας Αλέξανδρος Ρέντελ, ο Προϊστάμενος του Μετοχίου της έν Αμερικη Ορθοδόξου Εκκλησίας Πρωθιερέας Δανιήλ Ανδρεγιούκ και ο Γραμματέας του Προκαθημένου της έν Αμερικη Ορθοδόξου Εκκλησίας Πρωτοδιάκονος Ιωσήφ Ματιουσιάκ.

Προ της φιλαδέλφου συνομιλίας ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης πάσης Αμερικής και Καναδά Τύχων τέλεσε σύντομη δοξολογία στο παρεκκλήσι των πάντων εν τῇ Ρωσσίᾳ διαλαμπάντων αγίων της Πατριαρχικῆς κατοικίας.

Μετά το πέρας της ιεράς ακολουθίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προσφώνησε τον υψηλό φιλοξενούμενο, ο οποίος αφίχθη στη Μόσχα για να συμμετάσχει στους εορτασμούς εικοσιπενταετίας από τα εγκαίνια του Μετοχίου της Εκκλησίας του στη Μόσχα.

«Ενθυμούμαι τις αδελφικές μας συναντήσεις καθώς και καλά λόγια, τα οποία είπε η Υμετέρα Μακαριότης με αφορμή τη δεκαετία της εκλογῆς μου στον Πατριαρχικό Θρόνο τον περασμένο Φεβρουάριο», ανέφερε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος.

«Ωκεανοί ολόκληροι διαχωρίζουν τις χώρες μας, αλλά οι αδελφές μας Εκκλησίες είναι πνευματικά συγγενείς, διότι ανήκουν στην ίδια παράδοση», τόνισε ο Πατριάρχης Κύριλλος και πρόσθεσε, ακριβώς αυτή την παράδοση κόμισαν στην Αμερικανική Ήπειρο οι Ρώσοι ιεραπόστολοι, ενισχύοντας και μεγαλώνοντας αυτήν με τις προσευχές και τους κόπους τους. Και σήμερα απολαμβάνουμε πλουσίους καρπούς των Αγίων Τύχωνα και Ιννοκεντίου, του Οσίου Γερμανού και πλήθος Αγίων του Θεού, των διαλαμπάντων στην Αμερική. Ελπίζω ότι με τις πρεσβείες τους θα ενισχύεται ακόμη περισσότερο η ενότητά μας και η αδελφική μας αγάπη δεν θα εκλείψει ποτέ».

Με τη σειρά του ο Προκαθήμενος της ἐν Αμερικῇ Ορθοδόξου Εκκλησίας εγκαρδίως ευχαρίστησε τον Αγιώτατο και τόνισε ειδικότερα: «Με μεγάλη θαλπωρή αναπολώ τη φεβρουαριανή επίσκεψή μου και τη συνάντησή μας, όταν εορταζόταν η δεκαετία της ενθρονίσεώς Σας ως δέκατου ἔκτου Πατριάρχῃ Μόσχας και Πασών των Ρωσιών. Θέλω και πάλι να Σας συγχαρώ και να μεταφέρω την υποστήριξη του συνόλου της ιεραρχίας, του κλήρου, των μοναζόντων και παντός του ποιμνίου της ἐν Αμερικῇ Ορθοδόξου Εκκλησίας».

Σύμφωνα με τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη πάσης Αμερικής και Καναδά Τύχωνα, οι επικείμενοι εορτασμοί της εικοσιπενταετίας του Μετοχίου της Εκκλησίας του στη Μόσχα και της πενηκονταετίας χορηγήσεως του αυτοκεφάλου στην ἐν Αμερικῇ Ορθοδόξου Εκκλησίας από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας το 1970 είναι ένας σταθμός, ο οποίος επιμαρτυρεί την αδιάκοπη αποστολική παράδοση και πνευματική σχέση μεταξύ των δύο Εκκλησιών μας.

Κατά τη συνάντηση η οποία επακολούθησε τη δοξολογία ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος εξέφρασε την πεποίθηση για το υψηλό επίπεδο διμερών σχέσεων μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και της ἐν Αμερικῇ.

Ο Αγιώτατος αναφέρθηκε στο μορφωτικό ἔργο ὅπως το Θερινό Ἰνστιτούτο παρά το Θεολογικό Ἰνστιτούτο Μεταπτυχιακῶν Σπουδῶν «Οἱ Ἅγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος», το οποίο φιλοξενεῖ το καλοκαίρι εκπροσώπους διαφόρων Εκκλησιῶν, οι οποίοι ἔρχονται για τη γνωριμία με την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας και ειδικότερα με την εκκλησιαστική ζωή της Μόσχας.

Επίσης τάχθηκε υπέρ της προωθήσεως των προσκυνηματικῶν εξορμήσεων από την ἐν Αμερικῇ Ορθοδόξου Εκκλησίας στη Ρωσική Εκκλησία.

Ο Αγιώτατος υπογράμμισε ιδιαίτερα το ρόλο και τη σημασία για τη διατήρηση των διμερών σχέσεων του Μοσχοβίτικου Μετοχίου της ἐν Αμερικῇ Ορθοδόξου Εκκλησίας, το οποίο λειτουργεῖ από το 1994 στο Ναό Ἁγίας Μεγαλομάρτυρος Αικατερίνης στο Βσπόλγιε Μόσχας.

Αφού ἔκανε μνεία στα σπουδαία γεγονότα στην ιστορία της ἐν Αμερικῇ Ορθοδόξου Εκκλησίας και ειδικότερα δε για την πενηκονταετία χορηγήσεως του αυτοκεφάλου σε αυτή, ο Πατριάρχης

Κύριλλος επεσήμανε: «Ενθυμούμαι με τι χαρά Ρωσική Εκκλησία είδαν τη δυνατότητα κατοχυρώσεως του αυτοκεφάλου της Εκκλησίας σας για να τερματισθούν εκείνες οι διαιρέσεις οι οποίες αποτέλεσαν καρπό μεταξύ άλλων και πολιτικών παραγόντων του πρώτου τετάρτου του 20<sup>ου</sup> αι. Οι σχέσεις του Πατριαρχείου Μόσχας και της έν Αμερικη Ορθοδόξου Εκκλησίας δεν απλά αποκαταστάθηκαν, αλλά κατοχυρώθηκαν κανονικά, και παρά πάρα πολύ δύσκολο πολιτικό υπόβαθρο εκείνης της εποχής πετύχαμε κάτι πάρα πολύ σημαντικό, διότι αποκαταστάθηκαν πλήρως η ευχαριστιακή κοινωνία και οι Εκκλησίες μας πάτησαν την οδό της φιλαδέλφου συνεργασίας».

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας τόνισε ότι δύσκολη εποχή την οποία διέρχονται κατά το παρόν οι σχέσεις μεταξύ Ρωσίας και Αμερικής «δεν κωλύουν τις δύο Εκκλησίες να διατηρούν την ενότητα, την ανιδιοτελή αγάπη και τον αμοιβαίο σεβασμό».

«Δεν χάνω την ελπίδα ότι οι διεκκλησιαστικές σχέσεις θα μπορέσουν να συμβάλουν στη βελτίωση των σχέσεων μεταξύ των χωρών και των λαών μας», ανέφερε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Επίσης κατά τη διάρκεια της συνομιλίας ο Αγιώτατος έθιξε το ζήτημα της καταστάσεως της Ορθοδοξίας στην Ουκρανία και ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο κ. Τύχωνα για την προσευχητική υποστήριξη προς τη δοκιμαζόμενη κανονική Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία και τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Ονούφριο.

Από την πλευρά του ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης πάσης Αμερικής και Καναδά Τύχων εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο και για τη δυνατότητα συναντήσεως και θερμή υποδοχή στη Μόσχα.

Επίσης ο κ. Τύχων σημείωσε τις διμερείς σχέσεις μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και της έν Αμερικη Ορθοδόξου Εκκλησίας. Αναφέρθηκε στη συνάντηση με τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα τον περασμένο Οκτώβριο κατά την επίσκεψη του τελευταίου στις ΗΠΑ.

Στη συνέχεια συζητήθηκε ένα ευρύ φάσμα ζητημάτων διμερούς συνεργασίας και η κατάσταση στην Ορθοδοξία.

Στο τέλος υπήρξε ανταλλαγή ενθυμίων.